

Презентация для урока музыки в 1 классе. «Марш»



Автор:
педагог дополнительного образования
Стефанович Ольга Анатольевна

ГБОУ средняя школа №235 им. Д. Д. Шостаковича
Адмиралтейского р-на г. Санкт-Петербурга

Марш – инструментальная музыка, которая звучит на праздниках, военных парадах, демонстрациях, спортивных мероприятиях, и т.п.

Военный парад на Красной площади 9 мая



Традиция сопровождать музыкой различные шествия возникла ещё в древности.

В XIV – XV веках в Западной Европе во время смотра войск стала обязательной ходьба в ногу. Возникла необходимость музыкально организовать движение войска строевым шагом. Так появился военный марш.

Музыка военного марша стала сопровождать торжественные шествия – парады, звучаща при смене караула и во

В России марш вошел в репертуар военных оркестров в начале XVIII века.

Почти каждый российский полк имел свой марш-эмблему (например, марш Преображенского полка).

Преображенский полк



Преображенский полк



Муз. пример: марш Преображенского полка

Открытие зимней олимпиады в Сочи 2014



Открытие зимней олимпиады в Сочи

2014



Муз. пример: спортивный марш

Маршевая музыка имеет определенные характерные черты:

- 1. Четкий ритм**
- 2. Двухдольный метр**
- 3. Средний темп**
- 4. Мелодия включает интонации
сигналов**

Цирк. Парад - алле



Муз. пример: цирковой марш

Даже в вокальной музыке могут звучать ритмы марша.



Муз. пример: «Веселый ветер» И. Дунаевский

Давайте вспомним...

1. Что такое МАРШ?
2. Где и когда звучат марши?
3. В каком темпе пишут марши?
4. Какой ритм бывает у маршей?

